

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА ТРИДЦАТОЙ СЕССИИ КОНФЕРЕНЦИИ ГОСУДАРСТВ- УЧАСТНИКОВ ПО ПУНКТУ 9 Д) ПОВЕСТКИ ДНЯ В ПОРЯДКЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРАВА НА ОТВЕТ

Киевский режим не прекращает тиражировать голословные обвинения в якобы применении Вооруженными Силами Российской Федерации в зоне специальной военной операции токсичных химикатов и химических средств борьбы с беспорядками (ХСББ) в качестве средства ведения войны. Заявления об уже будто бы более 11 тыс. таких случаях не имеют под собой оснований и носят сугубо провокационный характер. ХСББ не стоят на вооружении российской армии, их использование не предусматривается никакими тактическими выкладками при ведении боевых действий любой интенсивности и при любых условиях.

В условиях жесточайшей боевой обстановки, которая сопровождается всевозможными видами огневого воздействия, прежде всего с использованием беспилотных летательных аппаратов (БПЛА), российские военнослужащие продолжают в отличие от эфемерной «статистики» киевского режима вести сбор реальных доказательств применения украинскими боевиками токсичных химикатов и ХСББ в соответствии с положениями КЗХО и Приложения по проверке.

Хотели бы напомнить, что еще в июле с.г. в Технический секретариат ОЗХО был передан запрос о направлении в Российскую Федерацию экспертов Организации для оказания технической помощи в связи с обнаружением в мае с.г. на бывших позициях вооруженных формирований киевского режима в н.п. Ильинка Донецкой Народной Республики самодельных взрывных устройств, начиненных токсичными химикатами. Ожидаем от Технического секретариата ОЗХО конкретных предложений по срокам осуществления такого визита.

В настоящее время в Российской Федерации ведутся расследования целого ряда подобных эпизодов, что в полной мере соответствует взятым на себя обязательствам по ст. VII КЗХО. В частности, на основании собранных материалов возбуждено уголовное дело в соответствии со статьёй 356

Уголовного Кодекса Российской Федерации (применение запрещенных средств и методов ведения войны) в отношении командира 108-го отдельного штурмового батальона 59-й мотопехотной бригады вооруженных сил Украины капитана Сергея Филимонова, который в марте 2025 г. приказал подчиненным использовать против военнослужащих 90-й танковой дивизии Центрального военного округа Российской Федерации отравляющее вещество хлорпикрин посредством сброса с БПЛА. В результате выполнения боевиками ВСУ этого преступного приказа 15 марта с.г. в н.п. Желанное Донецкой Народной Республики от применения хлорпикрина пострадали шестнадцать российских военнослужащих, что подтверждено результатами химических и биомедицинских проб.

В дальнейшем, после занятия российскими военнослужащими позиций 108-го отдельного штурмового батальона в одном из блиндажей было обнаружено пять самодельных взрывных устройств, содержащих тридцать пять стеклянных емкостей с хлорпикрином. Российские специалисты осуществили фото- и видеофиксацию данного факта. Эти и другие материалы могут быть переданы экспертам Технического секретариата ОЗХО в ходе ожидаемого визита в Российскую Федерацию.

Нарушения киевским режимом обязательств по КЗХО носят системный характер. Многочисленные задокументированные свидетельства на этот счет, основанные на проведенном сертифицированной ОЗХО лабораторией Министерства обороны Российской Федерации анализе проб, регулярно распространяются нами в ОЗХО. Информация по очередным эпизодам применения боевиками киевского режима токсичных химикатов и ХСББ была обнародована и опубликована в ходе 108-й и 110-й сессий Исполнительного совета ОЗХО, а также текущей сессии Конференции государств-участников КЗХО. Продолжим информировать международное сообщество о подобного рода преступлениях украинских неонацистов с использованием отравляющих веществ, токсичных химикатов и ХСББ.

Просим распространить это выступление в качестве официального документа 30-й сессии КГУ и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте ОЗХО.